

## 助力战“疫”好书共读

# 全市3万张线上读书卡免费派送

□见习记者 郑伟元

本报讯 3月28日,周口市委网信办联合樊登读书周口运营中心开展“助力战疫 好书共读”活动,为全市医护人员、教师、社区工作者、各企事业单位员工等发放3万张线上读书卡,鼓励广大市民在疫情期间阅读传递力量,支持防疫抗疫工作,共建“书香周口”,助力打造“道德名城、魅力周口”

城市品牌。

市民可将本人姓名、手机号报给所在单位,单位报名人数大于30人,即可将名单提供至本次活动对接人(手机号:19939400199),统一开通账户,市民通过手机号登录“樊登读书”APP就能获得专属月卡。教师和医护人员也可以个人形式办理,仅需下载“樊登读书”APP后登录(新用户需注册),在“我的”-“行业认证”中提交个人信息

及工作证即可领取专属月卡。

本次活动读书月卡数量有限,领完即止,截止日期为3月31日24时。市民领取月卡后无需额外注册会员即可使用,月卡到期后可自主选择是否续费。据了解,“樊登读书”APP注册量超过5400万,有心灵、管理、家庭、人文、职场、创业、生活等多个板块,各类经典图书、新书应有尽有。同时该APP支持听书、线上线下互动等多种功能,

提升市民阅读体验,满足市民封控期间的社交需求,持续输出市民喜爱的文体活动。

前线战“疫”,贡献的是专业和辛劳;全民战“疫”,则是一场需要通过内在力量来抗衡的战斗。在这个特殊时期,让我们与书相伴,提振精神,构建“好学之城”,建设“书香周口”,积极打好这场疫情防控阻击战,为早日战胜疫情助力。②19

## 这样结婚挺好的

### 郸城县宜路镇一对新人举行网络婚礼支持疫情防控

□记者 王辛泉 徐松

本报讯 “喂,姨,您的祝福我们收到了,我们的婚礼不办酒席,您真不用过来了,等疫情结束咱再聚。”3月27日,一个普通的星期日,对于郸城县宜路镇井路口村村民于云飞来说却是非常有纪念意义的一天。这天是他和妻子王丹丹的结婚大喜之日,没有摄像司仪、没有迎宾队伍、没有亲朋好友、没有酒席宴请……两位新人在自家客厅里举办了一场简单却不失庄重的网络婚礼,亲朋好友也通过视频送上了祝福。

当日一大早,新郎于云飞就把新娘王丹丹从酒店接到家里,

婚礼现场没有宾客四座,只有男方的父母和爷爷、奶奶,小两口拜天地、拜父母,向爷爷、奶奶磕头,短短5分钟就结束了婚礼,过程虽简单但不失庄重。这场简朴的婚礼背后,是两家父母和一对新人对当前疫情防控工作的理解和支持。“我本来就是远嫁,父母没能到场参加婚礼,心里也很失落,但是比起疫情期间的安全,一时的失落不算什么。”新娘王丹丹说。“没能邀请亲朋好友参加婚礼,我们还是感到有些遗憾,但疫情当前,每个人都有责任贡献自己的一份力量。为了大家安全,那就一切从简,俺不能为国家作多大贡献,但也不能给国家添麻

烦。”新郎于云飞说。

据了解,新娘王丹丹家在南阳,提前一个半月就跟新郎于云飞回到老家布置婚房、筹备婚礼。两家本来定好了日子,打算按照新郎老家风俗办婚礼。可计划赶不上变化,眼下疫情形势严峻,正是防控关键期,镇村干部天天入村排查,宣传车、大喇叭响个不停,要求禁止聚集活动,婚丧嫁娶一切从简。看到村干部为了疫情防控辛勤奔波,这对新人一致认为,自己的婚事再大,也没有大家的安全事情大。于是,他们决定响应政府号召,通知双方亲友取消婚宴,举行一场简单而不失庄重的婚礼。①5

## 中心城区商超门店 严把疫情防控关



□记者 黄佳文/图

本报讯 当前,新冠肺炎疫情防控形势严峻,3月28日,记者走访中心城区部分商超、门店发现,为维护市民安全的购物生活环境,商超、门店等人群聚集场所严格遵守防疫要求,在入口处均设立了疫情防控岗(如图),调配专人负责测温、扫码、登记等工作,入店顾客一人一码,井然有序。

“超市开门前就进行了全面消杀,所有进店顾客都要佩戴口罩、一米线结账,我们将疫情防控工作常态化、细节化。”中心城区建新路一家超市工作人员说,不仅如此,该超市对货架、手推车都定时使用消毒液消杀,最大限度保证购物环境安全。

“这家超市进门就要求扫码、测温、登记,疫情防控做得非常严格。”一位顾客很赞同超市的做法。

记者走访中心城区临街门店发现,各门店门口几乎都配有小喇叭、酒精以及顾客进店登记本。记者走进一家烘焙店,店员要求记者必须出示行程码和健康码并做好个人信息登记,“非常时期,严格执行疫情防控要求是对大家负责。”店员表示,他们将不折不扣地将疫情防控要求落到实处,为顾客提供安全的购物环境。②5

## 太康开通“空中课堂”

### “线上教学”让学生停课不停学



□记者 张洪涛  
通讯员 姜大超 文/图

本报讯 “同学们,人民代表大会制度是我国的根本政治制度,中华人民共和国的一切权力属于人民……”3月27日下午,太康县毛庄镇一中副校长、九年级道德与法治课教师陈峰正在通过网络直播给学生上课。

陈峰只是太康县众多进行“线上教学”教师中的一员。目前,太康县近万名教师和10余万名学生每日相会在“空中课堂”,真正让广大师生做到停课不停学。

姜悦阳是太康一高三年级学

生,他在家上网课期间的作息时间和在校是一样的(如图)。他的班主任宋富杰每天早上5点30分在钉钉班级群内巡视,要求学生打开摄像头和话筒进行早读,谁迟到、犯困、状态不好,他都会一一提醒。老师们每天都按课程表上课,认真批改学生提交的作业,并有针对性地指导学生进行第二轮复习。可以说,姜悦阳的学习计划正在有条不紊地进行中。

太康县毛庄镇中心校校长安红然介绍,为应对新冠疫情,保障广大师生生命健康安全,太康县教体局根据县疫情防控指挥部对当前疫情形势的综合研判,对全

县各级各类学校果断下发停课通知,同时要求各学校做好“线上教学”工作,切实做到“停课不停教、停课不停学”。为此,专门成立了“线上教学”领导小组和工作专班,要求各乡镇中心校和局直各学校成立相应组织,并制定具体实施方案,组织教师通过微信、钉钉、班级小管家、班级优化大师等软件,为学生进行“线上教学”,还通过“太康教育”微信公众号为广大师生免费推送河南省基础教育资源应用平台、国家中小学智慧教育平台丰富的课程,保证学生疫情期间的学习质量,最大限度减少了疫情对中小学教育的影响。

太康县教体局持续加强对家庭困难、单亲、留守儿童等特殊群体学生的关爱帮扶和心理干预;加强对疫情期间隔离学生的心理疏导,每天至少安排一节心理辅导课,上好疫情防控安全知识讲座,帮助他们树立战胜疫情的信心;加强高三、初三毕业年级学生心理辅导,每周至少安排一节心理健康教育课,做好心理疏导;加强“把疫情当教材,与祖国共成长”的教育,厚植学生的爱国主义情怀。③10